

**Evropska investiciona banka će ubuduće vršiti kontrolu predloženih projekata iz oblasti hidroenergije, što će obeshrabriti investitore da traže kredite za štetne projekte.**

Evropska investiciona banka, EIB, proširila je listu projekata koje neće finansirati, objavio je krajem jula Bankwatch Network.

Bankwatch navodi da je EIB od 2010. godine putem posrednika finansirala izgradnju bar 27 hidroelektrana u jugoistočnoj Evropi. Tačan broj i nazivi većine projekata su, međutim, nepoznati jer EIB ne zahteva od posrednika da objave nazive projekata koje finansiraju ako u njih ulažu manje od 50 miliona evra, što je uglavnom slučaj. Iz Bankwatcha podsećaju na to da je zbog velikog otpora građana izgradnji MHE u interesu investitora da nazive projekata zadrže u tajnosti.

Među projektima za koje je Bankwatch uspeo da utvrdi da ih je preko posrednika finansirala EIB su hidroelektrana Mojanska u Crnoj Gori, Tresonečka i Brza Voda u Makedoniji, Beli Kamen i Komalj u Srbiji, Ilovac u Hrvatskoj i Blagoevgradska Bistrica u Bugarskoj.

Kako se iznosi u saopštenju, iako bi projekti koje finansira EIB trebalo da zadovoljavaju standarde EU, oni u koje je do sada ulagano često nisu odgovarali ovim kriterijumima. Tako su, primera radi, studije životne sredine loše, a u nekim slučajevima i sasvim izostaju, i kada su u pitanju gore navedeni projekti.

„Kada smo Evropskoj investicionoj banci izrazili svoju zabrinutost u vezi sa ovim projektima, EIB nije bila voljna da izvrši korektivna dejstva, konstatujući da posrednici snose odgovornost za ispravnost projekata i nadzor, a da su za primenu legislative u oblasti zaštite životne sredine odgovorne državne institucije pojedinih zemalja“, iako u praksi ni finansijski posrednici ni vlasti nisu odgovorno vršili svoje dužnosti piše Bankwatch.

EIB je, ipak, nedavno pooštrila kriterijume za finansiranje projekata iz oblasti rudarstva, spaljivanja otpada i hidroenergije tako da će ispravnost projekata ubuduće proveravati sama EIB. Kako komentarišu iz Bankwatcha, dosadašnja praksa sa sličnim merama pokazuje da će investitori-posrednici odustajati od rizičnijih i štetnijih projekata.

Pozdravljajući ovakvu odluku, kampanja Save the Blue Heart of Europe poziva Evropsku investicionu banku da preuzme odgovornost za štetne projekte čije finansiranje je već odobrila:

„EIB ne može da pod tepih sakrije činjenicu da je njen novac bio ključno sredstvo za ostvarivanje ovih projekata i mora da se uključi i barem obezbedi da u koritima ostane dovoljno vode“, izveštava Mašina.